
ATA DA 72 REUNIÃO ORDINARIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DEPÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DAEDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB.
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março de dois mil e vinte e dois (2022), reuniram-se, às 14 horas, por meio do link: https://meet.google.com/ibb-xhpx-jge, os membros doColegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação daEducação Superior do Centro de Educação da UFPB, sob a presidência do Coordenador,Prof. Dr. Mariano Castro Neto, e secretariada pela servidora Rosilene Mariano de FariasRibeiro. A reunião contou com a presença dos seguintes professores: Mariano CastroNeto, Ana Paula Furtado Soares Pontes, José Jassuipe da Silva Morais, Maria da SaleteBarboza de Farias, Lisie Marlene da Silveira Melo Martins, Uyguaciara Veloso CasteloBranco, Alexandre Macedo Pereira, Sérgio Adelar Brun, Rhoberta Araújo, Geysa FláviaCâmara de L. Nascimento, Mariana Lins de Oliveira, Paulo César, e dos discentes: JoséRômulo Batista Xavier Júnior, Helena Lima de Moura, Elaine Pereira de Brito e Gilmarade Lima Nóbrega. Justificaram ausência: Aline Venceslau Lima e Edineide Jezine M.Araújo. Iniciando a reunião, o Prof. Mariano Castro Neto cumprimentou a todos e, emseguida, apresentou a pauta: 1) Informes; 2) Avaliação do Programa a partir da ótica dosdiscentes: apresentação dos dados coletados junto às turmas 6 e 7; 3) Apresentação dosdados sistematizados no âmbito da disciplina Seminário de Pesquisa: uma primeiradiscussão sobre os Produtos Técnicos e Tecnológicos (PTT); 4) Homologação dasorientações – Turma 8; 5) Demanda da Secretaria do PPGAES; 6) Outros Assuntos.Prosseguindo, solicitou a inversão de pauta, pois o Prof. Alexandre precisaria se ausentarpara participar de outro compromisso previamente agendado. Ainda com a palavra, oProf. Mariano deu os informes da reunião da ANPED, ocorrida pela manhã, e, emseguida, apresentou os novos representantes discentes eleitos pelos mestrandos da 8ªturma: José Rômulo Batista Xavier Júnior – titular e Helena Lima de Moura – suplente,dando-lhes as boas-vindas. Agradeceu, também, em nome do programa, às mestrandasGilmara e Vanessa pela contribuição efetiva ao programa enquanto representantesdiscentes. Em seguida, a mestranda Gilmara solicitou a palavra para agradecer, em nomedela e de Vanessa, pela experiência de participar do colegiado e se colocou à disposiçãoda coordenação para o que for necessário, além de dar as boas-vindas aos novosrepresentantes discentes. Com a palavra, o mestrando José Rômulo agradeceu pelaacolhida. Ainda sobre os informes, a professora Ana Paula fez elogios à palestra inauguraldo PPGAES, sobre o tema "Ética, Direitos Autorais e Plágio", ministrada pelo Prof. Dr.Guilherme Ataide Dias, e agradeceu aos professores que estiveram presentes na reuniãode acolhimento aos alunos da 8ª turma. Em seguida, a professora Geysa convidou todosa participarem da oficina "Como utilizar as ferramentas de busca para pesquisaacadêmica", que será realizada no dia 28 de março de 2022, das 13h30min às 15h30min,ministrada por Luana Bispo/BC/UFPB, promovida pela disciplina "Planejamento, Gestãoe Avaliação Institucional / PPGAES / CE / UFPB", sob a coordenação das professorasAna Paula e Geysa Flávia. O professor José Jassuipe informou que teve um trabalhoaprovado no CNPq intitulado "Ensino Técnico Profissional Brasil-Portugal como espaçode circulação de ideias: por uma historiografia do ensino comercial paraibano econimbricense no século XX – Projeto Universal". Em seguida, solicitou que a mestrandaGilmara permanecesse na representação discente da turma 7, mesmo sem direito a voto,para ser o canal de comunicação entre a coordenação e os alunos. A seguir, o professorMariano parabenizou as professoras Ana Paula e Geysa pela iniciativa de promoveroficinas nas disciplinas, destacando-as como exemplo, e ao professor Jassuipe pelaaprovação do trabalho no CNPq. Prosseguindo, o professor Mariano chamou atenção



para o artigo da Resolução CONSEPE nº 14/2021, que exige a avaliação do alunomatriculado em trabalho de dissertação. O professor passou a palavra à funcionáriaRosilene Ribeiro, que explicou ser uma exigência da resolução que o aluno matriculadoem trabalho de dissertação, sem crédito, fosse avaliado pelo orientador ao final dosemestre por meio de um relatório circunstanciado. A professora Ana Paula informouque esse relatório deve ser simples, sem excessiva burocracia, para não sobrecarregar oorientador, e que, na próxima reunião, será apresentado um esboço desse relatório paraapreciação do colegiado. Em seguida, o professor Mariano passou a palavra aosprofessores Alexandre e Ana Paula para apresentarem os dados sistematizados no âmbitoda disciplina Seminário de Pesquisa: uma primeira discussão sobre os Produtos Técnicose Tecnológicos – PTT. A disciplina é uma nova experiência dentro do programa. Aprofessora Ana Paula ressaltou que a disciplina SEMINÁRIO DE PESQUISA foi umainiciativa da professora Edineide Jezine, implementada na nova Resolução, sendo umaoportunidade para o aluno começar a trabalhar com os produtos técnicos e tecnológicosa serem produzidos no PPGAES. A disciplina foi ministrada em parceria com o professorAlexandre e contou com a colaboração da professora Lisie Marlene da Silveira MeloMartins. O professor Mariano passou a palavra ao professor Alexandre, que agradeceu acompreensão de todos em antecipar o ponto de pauta e iniciou sua explanação.Inicialmente, informou que contou com um universo de 27 mestrandos, que apresentaramsuas possibilidades de produto final de acordo com os critérios recomendados pelaCAPES. A apresentação foi intercalada com a fala do professor Alexandre e da professoraAna Paula, deixando claro que o objetivo do trabalho desenvolvido na disciplina não erainterferir no trabalho do orientador, mas sim auxiliar o aluno na escolha do produtotécnico e tecnológico que melhor se adequasse ao seu trabalho, em conjunto com seuorientador. Diante da observação dessa primeira experiência na disciplina Seminário dePesquisa, verificou-se a necessidade da criação de um documento para normatizar osprodutos técnicos e tecnológicos a serem produzidos no programa, para melhor orientaçãodos professores e orientandos. Após a explanação, o professor Mariano parabenizou osprofessores Alexandre e Ana Paula e sugeriu a criação de um grupo de trabalho paraapresentar uma Minuta de Resolução para a normatização dos produtos técnicos etecnológicos a serem produzidos no âmbito do programa. Foram indicados para comporesse grupo de trabalho (GT) os seguintes professores: Alexandre Macedo Pereira(presidente), Sérgio Adelar Brun (membro), Paulo César Géglio (membro), Lisie Marleneda Silveira Melo Martins (membro) e Ana Paula Furtado Soares Pontes (membro), sendoaprovado por unanimidade. Prosseguindo, o professor Mariano passou a palavra àmestranda Elaine Brito, que apresentou o resultado da Avaliação do Programa a partir daótica dos discentes: dados coletados junto às turmas 6 e 7, na disciplina "Planejamento,Gestão e Avaliação Institucional", ministrada pelos professores Paulo Fernando de MouraB.C. Filho e Ana Paula Furtado Soares Pontes. A aluna Elaine explicou a sistemáticautilizada para a organização dos grupos e como foi realizada a pesquisa. Participaram dacoleta de informações 58 discentes, sendo 29 da turma 6 e 29 da turma 7. O objetivo dotrabalho era colaborar para a melhoria do programa a partir da avaliação dos discentes.A professora Ana Paula agradeceu à aluna pela sistematização da pesquisa e informouque esse trabalho será enviado à comissão de autoavaliação.Em seguida, o presidentepassou ao ponto de pauta "Homologação das orientações – Turma 8", que, após discussão,foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, passou à demanda da Secretaria doPPGAES, que incluiu os seguintes processos solicitando a emissão de diplomas dosseguintes mestrandos: Tales Tarsis Dantas Vieira, Rawenio da Silva Fernandes, JamesMadison Cavalcante de Carvalho, Ivandro José Cândido, Francisco Pires de LacerdaJúnior, Carlos Eduardo Valdevino de Carvalho, Aline Falcochio C. Belino, Genilson



Lima Silva, Débora Espínola Fernandes da Mota, todos aprovados por unanimidade. Nasequência, foi apresentada a solicitação de aproveitamento de disciplina cursada noPPGAES como aluno especial por Quézia Alves de Souza, que solicitou o aproveitamentodas disciplinas "Gestão Estratégica para IFES" (cursada como aluno especial no período2020.2, com nota 9,0), Responsabilidade Social nas IES" (cursada no período 2021.2,com nota 9,2) e "Ética no Serviço Público" (cursada no período 2019.2, com nota 9,0),sendo também aprovada por unanimidade. Não havendo mais manifestações, o Prof.Mariano agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Nada maishavendo a tratar, eu, Rosilene Mariano de Farias Ribeiro, lavrei a presente Ata,certificando a presença dos acadêmicos, discentes e técnicos mencionados acima, casoseja inviável a assinatura eletrônica dos mesmos neste documento. João Pessoa, 25 demarço de 2022.
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